Tension électrique et adaptation

|l. Mesurer une tension

1) définition

L'unité de mesure de la tension est le Volt, on la note V.
On utilise aussi le millivolt, noté mV.

1vV=1000mV 1mV=0,001V
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Exercice : 400mV ; 0,2030V ; 20mV ; 30,5V ; 15026 mV ; 0,005V

On mesure la tension électrique grace a un voltmeétre, qui doit étre monté en dérivation dans un circuit.
(Voir chap1).
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Le symbole normalisé du voltmeétre est :
Exemple dans un circuit :
Aux bornes d’une pile : Aux bornes d’une lampe :
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Quelques ordres de grandeur :

e Lespiles1,5V;4,5V; 9V

e Ala maison 230V

e Lignes a haute tension 63 000 a 90 000V
e Lignes a tres haute tension 400 000V

e Tension de la foudre 100 millions de Volt



2) Mesure
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Remarques :

La tension aux bornes d’une pile n’est jamais nulle.

La tension entre les bornes d’un fil de connexion est toujours nulle.
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l1l. Circuit en dérivation

On utilise le circuit réalisé en TP, un générateur dans la branche principale, une lampe dans la premiére branche
dérivée et une résistance dans la deuxiéme.

On place 3 voltmétres pour réaliser 3 mesures de tension aux bornes des 3 dip6les du circuit.
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IV. Adapter une lampe a un générateur
1) Un peu de vocabulaire
Les indications portées sur les dipdles sont les valeurs d'utilisation normale des dipdles; ce sont leurs valeurs
nominales.

On peut observer 3 valeurs différentes :

AV ce sont des tensions nominales en volts
A A ce sont des intensités nominales en ampéres
Et parfois

A W ce sont des puissances nominales en watts.

2) Choix d'une lampe adapter a un générateur
a) Tension adaptée

| tension nominale U etat de la lampe la lampe est
6V 35NV | Vv en surtension
6V | \Y% adaptée au générateur
@ ey \Y en sous-tension
O,

Quelque soit la lampe, la tension mesurée a ses bornes est égale a la tension du générateur.

Pour que la lampe brille normalement, il faut que sa tension nominale soit la méme que la tension du générateur. On
dit alors que la lampe est ADAPTEE au générateur.

b) Intensité adaptée

+

6V /A\\ tension nominale de la lampe 6V 12V
I_./r intensité nominale de la lampe
'583 intensité mesurée
6V puis 12V

Lorsque la lampe est adaptée au générateur, on remarque que I’'ampéremeétre mesure une intensité proche de

I'intensité nominale.

c) conclusion

Une lampe adaptée a une pile brille normalement : sa tension nominale est proche de la tension indiquée sur la
pile.

Si une lampe brille faiblement, c’est qu’elle est en sous-tension la tension a ses bornes et I'intensité du courant la
traversant sont inférieures a ses valeurs nominales.

Si une lampe brille fortement, alors c’est qu’elle est en surtension : la tension et I'intensité sont supérieures a ses
valeurs nominales. La lampe risque de griller.



